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Mit welcher Bevolkerungszahl wird fr Die Welt altert
a) 2010, Anteil der iber 65-Jahrigen
b) 2050 gerechnet? an der Weltbevilkerung

2010 2050

Trifft die Uberschrift zu?

a) Berechne den Zunahmefaktor der unter 65-Jahrigen
vom Jahr 2010 bis 2050. Kommentiere die Uber-
schrift.

b) Berechne den Zunahmefaktor der Gber 65-Jahrigen
entsprechend.

c) Kommentiere die Uberschrift differenziert. 1253 -

17 15,6 %

Anzahl der dber 65-Jdhrigen weltweit*

531

2010 2020 2030 2040 2050

* in Millionen
Quellen: dpalStatistisches Bundesamt/UN

Frankfurter Rundschau
11.07.2013

BEARBEITUNG

a) 231Mio. . 6896 Mio. = 6,9 Mrd.
0,077

p) 14%0Mio. - 9551 Mio. = 9,6 Mrd.

0,156
Nach den Daten der Grafiken wird mit 6,9 Mrd. im Jahr 2010, mit rund 9,6 Mrd. im
Jahr 2050 gerechnet.

a) 2010: 6896 Mio. - 531 Mio. = 6365 Mio. = 6,4 Mrd.
2050: 9551 Mio. - 1490 Mio. = 8061 Mio. = 8,1 Mrd.
Die Zahl der Menschen unter 65 Jahren steigt von 6,4 Mrd. (2010) auf 8,1 Mrd.

(2050) um den Faktor :—’1 =1,27. Eine alternde Welt ist in diesen Daten nicht zu

erkennen.

b) % ~2,81. Die Zahl der {iber 65-Jahrigen steigt von 2010 bis 2050 um den
Faktor 2,81.

c) Die Zahl der Alteren steigt schneller als die der Jingeren. Dabei zahlen hier alle
unter 65-Jahrigen zu den Jungeren! Wie sich das weltweite Durchschnittsalter
entwickelt, dazu sagen die Daten nichts Eindeutiges aus.
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ZUM ARBEITSBLATT DES MONATS NOVEMBER 2013

Das Arbeitsblatt des Monats November heil3t "Die Welt altert". Dies ist eine aktuelle
Meldung. Aber trifft diese Behauptung zu? Zu rechnen ist mit Prozenten und absoluten
Zahlen. Zu dem geht es um eine kritische Bewertung einer Zeitungsmeldung, die mit
den angegebenen Daten zu belegen ist. Weitere Recherchen liegen nahe. Den Interes-
senhorizont von Schiler/Innen ab Klasse 8 kann man mit dem Thema erreichen.
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